
 

Referat fra Generalforsamling i Aabenraa Rideklub den. 2. marts 2026 
 

1. Valg af dirigent 
- Jesper Baungaard blev foreslået af bestyrelsen og blev valgt 
 

2. Bestyrelsens beretning 
- Bestyrelsens beretning blev fremlagt af Ingeborg Demant Mamsen – Formand 

 

Ledelsesberetning for Aabenraa Rideklub – 2025 

Kære medlemmer 
2025 har været et begivenhedsrigt år for Aabenraa Rideklub – et år præget af både store 
arrangementer, væsentlige skift i den daglige drift og udfordringer, som vi synes vi har fået 
håndteret til alles bedste. 

Aktiviteter og stævner 

I årets løb afholdt klubben to velbesøgte dressurstævner, som begge løftede fællesskabet og gav 
rytterne gode oplevelser på banen. 

Ridehallen stod derudover for et springsstævne i januar, hvor næsten 100 ryttere deltog. Stævnet fik 
stor ros for afviklingen, og overskuddet tilfaldt som aftalt Ridehallen. 

Vi havde stor succes med julearrangement (Julehop), hvor julepynt, juletræ og fælles hygge igen trak 
mange deltagere til. Det bliver naturligvis gentaget i år. 

Skift i den daglige drift 

Et markant skifte i 2025 var, at Torben stoppede som daglig leder på Mønterhøj efter mange års 
indsats. Vi skylder Torben en stor tak for hans store arbejde for stedet og for klubben gennem tiden. 

I overgangsperioden har Ninette varetaget den daglige drift, indtil en mere permanent løsning kunne 
etableres. 

I december kunne vi endelig fortælle, at Ridehallen og Rideklubben har indgået et samarbejde med 
Maria Noëlle Kristensen, som fra 1. januar 2026 er ansat som daglig leder på Mønterhøj. Maria er 27 
år, har arbejdet professionelt med heste siden hun var 16 år og kommer med solid erfaring og egen 
hestebestand. Maria flyttede ind med 8 heste, både egne og heste i træning. 

Maria har pr 1. marts det fulde ansvar for den daglige drift, herunder fodring og ud-/indlukning efter 
den nuværende ordning. I de første måneder har hun arbejdet tæt sammen med Ninette for at lære 
rytmen at kende. 



Maria tilbyder desuden dressurundervisning hver tirsdag og mandage i lige uger – for både 
nuværende og nye medlemmer. 

Torben fortsætter som underviser i dressur om torsdagen, og Sønke Iversen har overtaget al 
springundervisning. Sønke har fået 2 gode springhold op at stå: Han underviser hver anden mandag i 
gymnastikspring og almindelig springundervisning om onsdagen. Og rytterne har allerede planer for 
Sønderjysk Mesterskab 2026.  

Håndtering af Herpesvirus type 4 

I november blev der konstateret Herpesvirus type 4 hos en hest i stalden. Efter rådgivning fra 
dyrlægen kom Mønterhøj i 21 dages karantæne, regnet fra sidste feberfri hest. 

Heldigvis skete der ikke yderligere smittespredning, og karantænen kunne ophæves den 10. 
december. 

Situationen viste dog tydeligt, at klubben mangler en egentlig beredskabsplan for denne type 
sygdomsudbrud. Vi håndterede situationen løbende (“asfalterede mens vi kørte”), og erfaringerne 
fra forløbet vil danne grundlag for udarbejdelsen af en sådan plan i 2026 – herunder klare 
retningslinjer for håndtering, ansvar og kommunikation. 

Herpesperioden – sammen med skiftet af daglig leder – betød også, at der har været afholdt mange 
bestyrelsesmøder i 2025. 

Resultater uden for klubben 

Aabenraa Rideklub har igen i år været flot repræsenteret på stævnebanerne. Mange dygtige 
ekvipager har været ude og vise flaget på både dressur- og springbaner. Det er glædeligt at se 
klubbens medlemmer udvikle sig og skabe resultater. 

Økonomi 

Da vi lagde budgettet for 2025, forventede vi et merforbrug på ca. 12.000 kr. 
Bestyrelsen har derfor arbejdet målrettet for at begrænse udgifterne og kun foretage de mest 
nødvendige indkøb. 

Det er derfor særligt glædeligt, at regnskabet for 2025 ender med et lille overskud i stedet for et 
underskud. Det er et vigtigt skridt for klubbens økonomiske robusthed. 

Klubben har været så heldig at kunne modtage et stort sponsorat fra Det Gamle Apotek på 10.000 kr. 
og fra AG Electric på 5.000 kr. Det skal der lyde en stor tak for! 

Bestyrelsen er glade for, at stor set alle bokse nu er lejet ud og det er forventningen for 2026, at de 
øgede indtægter i banekort kombineret med en forventet svag stigning af medlemskaber kan styrke 
økonomien, så der kan blive råd til de reparationer og den vedligeholdelse, der er blevet udsat i året. 

Planer og fokusområder for 2026 

Aktiviteter og arrangementer 

Aktivitetsudvalget har besluttet, at der ikke afholdes stævner i 2026. 
Stævner kræver mange hænder, mange forberedende timer og et stort ressourcetræk til oprydning, 
rengøring og sponsorarbejde – noget, der desværre ikke er tilstrækkelig frivilligkapacitet til i år. 

I stedet gennemføres mindre og mere overskuelige arrangementer såsom: 

 “Pizza og pony” til sommer 



 Kurser med udvalgte spring- og dressurtrænere 

 Loppemarked kombineret med fælles grill 

Disse arrangementer kræver færre hænder og kan gennemføres hurtigere – og forhåbentlig med god 
opbakning fra medlemmerne. 

Jeg har en meget klar holdning til, at det ikke er bestyrelsen, der skal drive aktiviteterne i klubben. 
Det er medlemmerne via aktivitetsudvalget – men tillige gerne uden om det. Bestyrelsen har sit 
fokus på økonomien og den daglige drift. Jeg kan derfor kun understrege, at manglende frivilligt 
engagement i klubaktiviteter på sigt kan udfordre klubbens eksistensgrundlag. Kommunal støtte 
afhænger blandt andet af aktivitetsniveauet i klubben, og derfor er det helt afgørende, at 
medlemmerne deltager og bidrager der, hvor de kan. 

En vigtig opgave i 2026 bliver også at give Maria en god start og støtte hende i at opbygge en stærk 
virksomhed på Mønterhøj – til gavn for både hende og klubbens fremtidige liv. 

Der er allerede blandt Maria og hendes elever drøftet idéer om et springstævne i efteråret eller 
foråret 2027, hvis ressourcerne rækker. 

Til slut 

Tak til alle medlemmer, frivillige, undervisere, samarbejdspartnere og støttepersoner for jeres 
indsats, opbakning og energi i 2025. Sammen ser vi frem til et 2026 med udvikling, fællesskab og 
gode oplevelser for ryttere, heste og klubben som helhed. 

 
 

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
- Regnskab for året 2025 blev fremlagt af kasserer, Eva Egtved og blev godkendt. 
 

4. Godkendelse af bestyrelsens forslag til kontingent for perioden frem til næste ordinære 
generalforsamling 
- Punktet blev lagt ind under punkt 6. 
 

5. Uddeling af pokaler og sløjfer til vores klubmestre for 2025 
- Stort tillykke til vores Klubmestre. Eva Egtved uddelte sløjfer og pokaler. 

Pony dressur: 

1. Nora på Donna 
2. Alba på Nubbi 
3. Wilma på Harry 

 

Pony Spring: 

1. Amalie Steilman Jessen på Bentley  
2. Smilla Albert På Martha 

 

Hest Dressur: 

1. Jette Christensen på Bobby 
2. Laura Nielsen på Cologado 
3. Nanna Oechsler på Anacostia 



 

Hest Spring: 

1. Victoria Svarre på Apollo 
2. Theresa Tygesen på Foxy 
3. Nanna Oechsler på Grand Canyon De Licht 

 

6. Behandling af indkomne forslag (skal være bestyrelsen i hænde senest 5 hverdage før)  

Da flere af vedtægterne ikke er blevet opdateret, ønsker bestyrelsen godkendelse til at de opdateres 
til hvordan det reelt er i dag. Derudover ønsker bestyrelsen at indføre et nyt kontingent til 
seniormedlemmer fra 65 år og et medlemskab uden udvalgspost 

Ændres: 

- Aktive juniormedlemmer til og med det år de fylder 18 år – ændres til: 
Aktive juniormedlemmer til og med 24 år 
- Aktive seniormedlemmer fra og med det år de er fyldt 18 år – ændres til: 
Aktive medlemmer fra 25 til og med 64 år med udvalgspost 
- Stævnemedlemmer der ikke har ret til at købe facilitetskort, men fortsat kan være aktive i ridesporten 

(Minimum 3 måneder medlemskab – ændres til: 
Stævnemedlemmer der ikke har ret til at købe facilitetskort, men fortsat kan være aktive i ridesporten 

Uændret: 

- Passive støttemedlemmer, der ikke kan deltage i ridesportslige aktiviteter. 

Nyt: 

- Aktive seniormedlemmer fra 65 år  
- Aktive medlemmer fra 25 år uden udvalgspost 

 

Kontingenter: 

Ændres: 

Medlemskontingent opkræves halvårligt forud og er forfalden til betaling den 1. februar og den 1. august – 
ændres til: 

Medlemskontingent opkræves halvårligt forud og er forfalden til betaling den 1. januar og den 1. juli 

 

Kontingentsatser: 

- Aktive juniormedlemmer til og med 24 år – 175 kr/halve år 
- Aktive medlemmer fra 25 til og med 64 år med udvalgspost 300 kr/halve år 
- Stævnemedlemmer der ikke har ret til købe facilitetskort, men fortsat kan være aktive i ridesporten 200 

kr/halve år 
- Passive støttemedlemmer, der ikke kan deltage i ridesportslige aktiviteter 175 kr/halve år 
- Aktive seniormedlemmer fra 65 år 250 kr/halve år 
- Aktive medlemmer fra 25 år uden udvalgspost 1500 kr/halve år 

Alt blev godkendt af medlemmerne. 

 



7. Valg af bestyrelse 
På valg:  

Nadja Strojeck – Modtog ikke genvalg 
Mia Emilie Völz – Modtog ikke genvalg 
 
Anne Schmidt er valgt 
Sesselja Wendeborn er valgt 
 

8. Valg af suppleanter til bestyrelsen 
På valg:  

Kristian Hermansen – Modtager ikke genvalg 
 
Maria Tønder er valgt 
 

9. Valg af juniorrepræsentant og juniorsuppleant 
På valg: 

Nora Lyst - Genvalgt 
Smilla Liv Albert - Genvalgt 
Wilma Hermansen – Genvalgt 
Alba Schmidt – Valgt 
Tovholder: Eva Egtved 
 

10. Valg af en revisor og en revisorsuppleant 
På valg:  

Lotte Lyst - Genvalgt 
Jesper Baungaard – Modtager ikke genvalg 
 
Nadja Strojeck valgt 
 

11. Evt. 
Bestyrelsen fremlagde på generalforsamlingen, at der fra 1. juli, ikke længere er muligt, at 
medlemmer under 25 år kan høre under deres forældres medlemskab. Det vil sige at alle 
fremadrettet skal betale for deres eget medlemskab. Baggrunden for denne ændring er, at man fra 
kommunens side har besluttet, at der ikke længere gives tilskud til dette og da det er fra den gruppe 
medlemmer, vi får vores tilskud, har vi derfor valgt at lave denne ændring. 
 
Der blev ytret, at det kan være forvirrende hvem man skal kontakte i forskellige situationer – Er det 
Hallen – er det Klubben. Aabenraa Rideklub er lidt anderledes bygget op end mange andre klubber. 
Især hvis man gerne vil lave et stykke frivilligt arbejde – Så ville det være nemmere, hvis man ikke 
skulle henvende sig til forskellige. Det er vores forventning, at det bliver nemmere, når Maria K er 
godt inde i opgaven som staldansvarlig og derfor gerne skulle overtage noget af den daglige 
kommunikation/udfordringer der kan opstå i hverdagene, såsom hvis noget går i stykker og skal 
repareres eller lignende. 
 
Der kom forslag om, at hvis der var noget arbejde bestyrelsen gerne ville have lavet, at det evt. blev 
lagt ud så folk kunne tage tjansen hvis de kunne. 
 
Der blev spurgt ind til, hvorfor der nu er trillebøre til tømning i hallerne fremfor de trailere der 
tidligere var. Klubben var tidligere så heldige at have Torben der gerne ville tømme trailerne for os. 
Den mulighed har vi desværre ikke længere og derfor blev løsningen med trillebørene indført. 

 



Med venlig hilsen 

Aabenraa Rideklubs bestyrelse 


